



秋生鬼馬宣讀提名名單，千嬅也被逗笑。

# 《一代宗師》獲14項金像獎提名 家輝青雲古仔爭影帝 「兄弟相殘」

香港文匯報訊(記者李慶全)第33屆香港電影金像獎頒獎典禮將於4月13日假文化中心舉行，大會昨日公布19項提名入圍名單，一如所料，王家衛執導的《一代宗師》榮獲14項提名成眾片之冠，僅次其後也有獲11項提名的《激戰》，麥俊龍初執導筒，其《殭屍》亦為他帶來9項提名，《狄仁傑之神都龍王》、《掃毒》、《救火英雄》各瓜分8項提名，還值得留意的是全新人班底創作的《狂舞派》亦獲6項提名，今年金像獎競爭將會相當激烈。

大熱電影《一代宗師》獲14項提名，囊括最佳電影、導演、男、女主角、男配角等各項大獎，當中以章子怡氣勢最強勁，她憑宮二這角色先後已獲得亞太及金馬等7個影后寶座，加上《一》片最近又入圍奧斯卡金像獎角逐最佳攝影及最佳服裝設計，氣勢一時無兩，不過梁朝偉兩度落敗而回，且看在自己地頭能否收回失地。而今年最佳男主角除偉仔以外，入圍的尚有《掃毒》的好氣之人劉青雲及戲中演出獲讚賞的劉青雲，近年拿獎常客張家輝在《激戰》中有搏命演出，加上老戲骨黃秋生演出《葉問—終極一戰》，真的有一場龍爭虎鬥。

最佳女主角有大熱章子怡當前，仍有影后級鮑起靜(《殭屍》)及湯唯(《北京遇上西雅圖》)，均是獲讚賞之演出，鄭秀文在《盲探》中亦有落力表現，但還需注意的是首次演出電影的顏卓靈在《狂舞派》中獲各界激賞，隨時會是黑馬跑出來。而最佳女配角有同樣影后級的劉嘉玲(《狄仁傑之神都龍王》)、惠英紅(《殭屍》)、羅蘭(《掃毒》)與新人杜鵑(《中國合伙人》)及小演員李馨巧(《激戰》)齊齊角逐。最佳男配角有張晉(《一代宗師》)、佟大為(《中國合伙人》)、黃渤(《西遊·降魔篇》)、彭于晏(《激戰》)及陳友(《殭屍》)，各演員戲中也有發揮算是勢均力敵。

## 兩「葉問」對壘 秋生缺信心

張家輝主演的《激戰》獲11項提名，他高興地表示着實令整個電影團隊好鼓舞，之前的辛勞也是有價值，也多謝大會鼓勵。不過《掃毒》他本被看好入圍，家輝認為一切會尊重大會評審決定，那個角色能獲提名也是高興亦沒所謂，他會如常工作不變，更會繼續努力。至於今屆四位對手偉仔、秋生、青雲和古仔同是他的好朋友，他笑說：「能有大型盛事都是自己好朋友一起參與，着實機會較少，哪一位得獎，相信朋友群中也會替對方開心，所以誰拿獎也沒有所謂的！」

古天樂表示好開心自己的演技得到肯定，特別在於《掃毒》共獲8項提名，縱然張家輝並非憑該片入圍，但他仍說：「我、青雲和家輝三兄弟都有入圍真的好開心，希望大家的兄弟情可以延續下去！」

劉青雲高興獲得提名最佳男主角，尤其今年一齊提名的男主角都是「自己友」，問他看好誰會贏出？青雲笑說：「一定好睇啦！」

黃秋生高興地表示自己終於獲得提名，因《葉問—終極一戰》在之前的電影頒獎禮上也不獲提名，他帶笑說：「有心機做也不入圍，再沒有提名我就以後不拍戲了，雖然我有修養，但幾十歲人也會生氣呀！」不過論得獎信心，今次更是與偉仔的葉問對壘，秋生言明對手都強沒有信心，感覺有提名已當贏，他笑說：「有靚女望吓就當鍾意了，不用再去飲茶啦！要是好彩贏了，我真要好好慶祝，或者上到台會喊出來。」梁朝偉對自己入圍好開心，但都是覺得這屬團隊的努力。

## 鄭秀文第11次提名

鄭秀文入圍最佳女主角也禁不住高興起笑說：「哈哈！人生中第十一次提名，好榮幸，在此多謝《盲探》團隊！」Sammi表示她反而要恭喜杜Sir杜琪峯入圍最佳導演，她也很久跟杜Sir見面也好掛念他，一定要找他吃飯聊天，另外Sammi又多謝好拍檔劉德華，因《盲探》主題曲沒有他，根本成不了事。

鮑起靜好開心兩位拍檔陳友及惠英紅分別提名男、女配角，深信他倆一定能得獎，當然也希望麥俊龍可以獲得新導演獎，鮑姐說：「部戲這麼多提名真的很興奮，我自己有提名都當拿了，畢竟對手好強，所以自己贏面不大，作為演員多次提名女主角已經好開心，像梅麗提了13次好值得留念，也像我老公公平所說，女主角提名的紀錄是值得紀念的！」

提名最佳導演的陳木勝對於自己的作品《掃毒》榮獲8項提名好高興，唯一可惜武術指導花了不少心思未能入圍，不過希望其他獎項能令組員開心，且有入圍已是肯定，他會鼓勵大家繼續努力。另一位最佳導演提名人王家衛好開心《一代宗師》能在金像獎中獲得14項提名。張晉入圍最佳男配角，太太蔡少芬大表激動，更表示自己興奮落淚。

## 政府資助金像獎將每年遞減

昨日記者會上由金像獎協會主席陳嘉上宣布今屆金像獎頒獎禮詳情，他指出政府的香港電影發展基金將資助5百萬製作費之用，並會每年遞減轉變成合作伙伴，金像獎也努力找贊助希望有日能獨立起來。而金像獎每年設紀念環節，由於去年有多位電影人離世，其中有邵逸夫爵士、劉家良師傅、紅線女及午馬等，故今年也會着重悼念的環節。



青雲、古仔和家輝將在金像獎上有一輪廝殺。

## 第33屆香港電影金像獎部分提名名單

- 最佳電影：**《一代宗師》、《西遊·降魔篇》、《狂舞派》、《掃毒》、《激戰》
- 最佳導演：**王家衛《一代宗師》、杜琪峯《掃毒》、陳木勝《掃毒》、郭子健《救火英雄》、林超賢《激戰》
- 最佳男主角：**梁朝偉《一代宗師》、古天樂《掃毒》、劉青雲《掃毒》、黃秋生《葉問—終極一戰》、張家輝《激戰》
- 最佳女主角：**章子怡《一代宗師》、湯唯《北京遇上西雅圖》、顏卓靈《狂舞派》、鄭秀文《盲探》、鮑起靜《殭屍》
- 最佳男配角：**張晉《一代宗師》、佟大為《中國合伙人》、黃渤《西遊·降魔篇》、彭于晏《激戰》、陳友《殭屍》
- 最佳女配角：**杜鵑《中國合伙人》、劉嘉玲《狄仁傑之神都龍王》、羅蘭《掃毒》、李馨巧《激戰》、惠英紅《殭屍》
- 最佳新演員：**杜鵑《中國合伙人》、廖子妤《末日派對》、林更新《狄仁傑之神都龍王》、蔡瀚億《狂舞派》、蔣家旻《第一次不是你》
- 最佳編劇：**鄧靜之、徐皓峰、王家衛《一代宗師》、周智勇、張冀、林愛華《中國合伙人》、薛曉路《北京遇上西雅圖》、韋家輝、游乃海、陳偉斌、余曦《盲探》、吳偉倫、馮志豐、林超賢《激戰》
- 最佳攝影：**Philippe Le Sourd《一代宗師》、潘耀明《掃毒》、關智耀《救火英雄》、謝忠道《激戰》、伍啓銘《殭屍》
- 最佳剪接：**張叔平、Benjamin Courtines、潘雄耀《一代宗師》、鄺志良、陳忠明《風暴》、邱志偉《掃毒》、黃偉《救火英雄》、鍾煒釗《激戰》
- 最佳美術指導：**張叔平、邱偉明《一代宗師》、林子僑《西遊·降魔篇》、麥國強《狄仁傑之神都龍王》、林子僑《救火英雄》、張蚊《殭屍》
- 新晉導演：**黃修平《狂舞派》、袁錦麟《風暴》、麥浚龍《殭屍》
- 最佳兩岸華語電影：**《一首搖滾上月球》、《人再囧途之泰囧》、《王的盛宴》、《逆光飛翔》、《致我們終將逝去的青春》



大會昨日公布第33屆香港電影金像獎頒獎禮19項提名入圍名單。

## 腰帶鬆脫再否認有喜 千嬅：無人讓位我坐



要勞煩其他人為她扣好。香港文匯報訊(記者李慶全)上屆金像影后楊千嬅與黃秋生昨日一同揭曉提名名單，但千嬅上台後腰帶鬆脫不時用手按着，要勞煩梁少霞上台為她將腰扣好，千嬅帶笑說：「我都怕膠帶用了會不好看，但可能又會話我有咗，好在現排隊無人讓位我坐，寫我喜事都開心，不過今年我真的未是時候再生！」談到2月3號生日收到老公送甚麼禮物？千嬅笑說：「無呀，一束花，但也滿足，我都是希望老公和阿仔身體健康。」老公承諾「我說過要你快樂！」千嬅笑說：「歌詞來的，他想唱呀！不過也感恩，

他照顧到我的感受，哽了我很多負能量，兩公婆相處有好多學問，包括互相包容。」另外問到千嬅想交棒給哪位影后？千嬅表示五位入圍的女主角她也喜歡，她還是喜歡被人去選，不過她指之前上台揭曉名單前秋生也以為自己沒提名，但她覺得秋生的好戲已是不用獎項去肯定，自己作為後輩見他這麼高層次的人，開始明白演員拿了一次獎也依然很有獎，是將夢想變為目標，所以她也更要更加勤力，也深信金像獎就是能惹起演員的一團火去追求。另秋生表示為怕惹無謂是非已決定退選香港演藝協會會長一職，問前會長曾志偉有否聯絡了解？秋生指志偉不見了人，也沒找他，反之是他寫過一封信給志偉將事情始末解釋清楚，他也沒反應。但志偉表示過仍想他來當會長？秋生說：「不理啦，也不好再想！」



Bosco大方承認借車給楊暉。

香港文匯報訊(記者李慶全)黃宗澤(Bosco)與胡杏兒分手後年多，最近驚爆姊弟戀，與比他年長5歲的名模楊暉秘戀3個月。楊暉昨日一身紅裙春風滿臉為金像獎擔任記者會司儀，離開時更駕駛黃宗澤名下的座駕。記者向楊暉說恭喜並問她跟黃宗澤拍拖多久？她即笑着說：「多謝，係啫，互相了解認識當中。」了解了多久？她表示一起相識已久，只是仍在了解中，希望大家去問Bosco。對於有傳他倆拍拖3個月？楊暉回應說：「報道是這樣寫，我們在互相了解認識當中。」被指在西貢拖手？她指是正常社交活動。記者笑她應該都已經Kiss？楊暉帶點害羞笑着說：「係啫，希望給我一點空間。」不去講是否怕

## 「食出」情緣 共同興趣多 黃宗澤楊暉認譜姊弟戀

會「小器」？她只表示多謝關心。提到Bosco餵她兩份吃曲奇？她笑答：「一起試食當然會細啲啲！」問是否因食結情緣？她表示彼此有頗多共同興趣，也否認是去男方的蠔吧開展感情，也沒到過對方家拜年，她只覺得Bosco是個孝順有上進心的男人。是否這樣被他打動了？楊暉直言：「我欣賞他謙虛和勤力。」而楊暉也知Bosco的前度女友是胡杏兒，但問到杏兒知否他倆拍拖，她只以多謝作回應。談到其年紀較Bosco大，她強調跟Bosco溝通得到，這也才最重要，問會否接受姊弟戀？她說：「不會介意，溝通到呀！」 Bosco稱現階段很開心 另一邊廂Bosco昨日於電視城出現，被問借車給新女友楊暉，他大方承認的確借了車給她，因楊暉的座駕正在修理中。提到二人關係發展的地步？他笑開口說：「OK，多謝大家關心，給我一些時間了解吧！」問是因飲食節

目相識？他坦言不是，不過他倆確實有很多共同嗜好，其中當然都愛美食，但尚未試過對方的手藝，至於他倆交往也是14年的事。但被指在西貢十指緊扣共享曲奇，他跟楊暉口徑一致更甜笑說：「正常社交活動！」對於較自己年紀較大的女性，他坦言這非他擇偶考慮的範圍，結婚方面更是言之尚早，他也不會閃婚，總之感情穩定自然會公開。對於楊暉性格，他欣賞其聰明，楊暉到過他開的蠔吧，母親都知道這事，也很接受，記者在Bosco面前提起楊暉名字，他就笑得開懷，更連聲多謝大家關心說：「現階段是很開心！」



楊暉坦言不介意姊弟戀。